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Конспект занятия по духовно-нравственному воспитанию с детьми 
подготовительной группы «Мамочка любимая самая красивая!»

Цель: разъяснить детям, что значит слово « мама»для каждого человека на 
земле. Воспитывать в детях любовь, уважение к маме. Развивать 
творческие способности, речь детей. Продолжать введение детей в мир 
традиционных духовных, культурных и семейных ценностей.

Предварительная работа: экскурсия в церковь, рассматривание 
репродукций картин и икон с женскими ликами, беседы, чтение 
художественной литературы, заучивание стихотворений и пословиц о маме, 
подготовка к празднику «День Матери».

Материалы:  цветная бумага, цветные ленты, цветной картон, образцы 
сердечек, ножницы, кисточки, клей.
Оборудование: шапочки, накидки для инсценировки сказки, столы, 
аудиозаписи, тексты песен, стихотворений; репродукция иконы «Богоматерь
Казанская»; образы матери в живописи В. Васнецов «Богоматерь с 
младенцем»,  русский художник Карл Брюллов княгиня « Елена Павловна с 
дочерью Марией», образ « Мадонны с младенцем на руках».
Ход занятия:
Звучит аудиозапись песни «Мама – первое слово» (сл. Ю. Энтин, муз. Ж. 
Буржоа)
Мама - первое слово,
Главное слово в каждой судьбе.
Мама - жизнь подарила,
Мир подарила мне и тебе.
Воспитатель: О ком поется в песне? Какое самое первое слово в своей 
жизни мы все произнесли?
Дети. Мама!
Воспитатель. Для всех людей на Земле - слово «мама» - самое прекрасное!
Все дети любят своих мам. Они делают мамам подарки, рисуют их 
портреты, сочиняют про них стихи.



Инсценировка сказки «Цветочек и Деревце».
Жили-были Цветочек и Деревце.
Однажды Цветочек спросил у Деревца:
- Кто лучше всех на свете: мама или солнышко?
- Не знаю (Ответило Деревцо)
А возле пня рос Грибок, который тихонько шепнул:
Для вас – солнце, для меня – дождь, а для детей – мама.
Дети исполняют песню «Мама» (сл. и муз. А. Петряшевой)
Воспитатель читает стихотворение И. Мазнин « Простое слово»
На свете
Добрых слов
Живет немало,
Но всех добрее
И нежней одно-
Из двух слогов
Простое слово «ма- ма»,
И нету слов
Роднее, чем оно!

Воспитатель: В конце ноября наша страна отмечает замечательный 
праздник «День Матери».И сегодня мы посвящаем наше занятие этому дню. 
Дети, а кто для вас мама?
1-ый ребёнок:

Мама – это небо!

Мама – это свет!

Мама – это счастье!

Мамы лучше нет!

2-ой ребёнок:

Мама – это сказка!

Мама – это смех!

Мама – это ласка!

Мама любит всех!

3-ый ребёнок:

Мама – осень золотая!



Мама – самая родная!

Мама – это доброта,

Мама выручит всегда!

 Воспитатель: Свою любовь и уважение к женщине-матери поэты выражают
в стихах, композиторы - в песнях, художники - в картинах.

Предлагает детям рассмотреть репродукции с изображением матери с 
ребенком. В. Васнецов «Богоматерь с младенцем». Слайд 1.

Художники в своих произведениях изображали мать с ребёнком на руках, в 
образе Мадонны. Слайд 2.

Во все времена художниками воспевалась красота женщины. Но именно 
образ женщины - матери являлся идеалом женской красоты. Знаменитый 
русский художник Карл Брюллов изобразил княгиню Елену Павловну с 
дочерью Марией. Слайд 3.

                             
Воспитатель: Каждый маленький ребенок,



Только вылез из пеленок,

Видит мамочку свою… Дети наши тоже изобразили свою маму.

 Просмотр рисунков(портреты мам, нарисованные детьми)
Интервью «Мама - самый близкий человек»
Воспитатель: Кто хочет рассказать о своей маме?
(рассказы детей)
Рассказ ребёнка: Самый дорогой человек - мама. Мама очень хорошая, 
добрая и красивая. Иногда нас мама ругает, но это справедливо. Я никогда 
не обижаюсь на неё. Когда я болею, мама всегда старается меня вылечить: 
говорит нам ласковые слова и от этого мне легче, я выздоравливаю. Мама 
хороший друг, понимает и всегда поможет в трудную минуту. Она ласковая,
добрая и внимательная. Моя мама красивая, справедливая и умная. Я 
люблю свою маму!
Поощряются все рассказы детей. Выделить самые эмоциональные, наиболее 
полно раскрывающие интересы и увлечения мам. Воспитатель обобщает 
ответы детей, делает выводы.
Воспитатель: Пришло время отдохнуть!
Физкультминутка.
Кто обед готовит, шьёт? (дети шагают на месте)
Кто нам песенку поёт? (наклоны влево и вправо)
Кто целует нас, ласкает? (повороты влево и вправо?)

А за шалости ругает?(дети грозят указательными пальчиками левой и 
правой руки)

Кто печёт пирог с вареньем? (дети шагают на месте)

Рано утром в воскресенье?(дети поднимаются на носочках, руки вверху)

Кто подарки нам вручает? (дети хлопают ладонями влево)
Это мама! Каждый знает! (дети хлопают ладонями вправо)

 Воспитатель.  Русский народ придумал много пословиц и поговорок о матери.

Знаете ли вы их, ребята?

• При солнце тепло, а при матери добро.

• Мать кормит детей, а земля людей.

• Мать праведна - ограда каменна.



• Материнская ласка конца не знает.

• Родную мать никем не заменишь.

• Куда матушка, туда и дитятко.

Воспитатель проводит викторину: "Что ты знаешь о своих родителях".

1. Какой у мамы цвет глаз?

2. Какие цветы любит мама?

3. Какое время года маме нравится больше всего, почему?

4. Чем любит заниматься мама в свободное от работы и домашних дел 
время?

5. Что создает твоей маме хорошее настроение?

6. Что ценит в тебе мама?

О папе.

1. Какая профессия у твоего

2. Какое у папы любимое занятие, увлечение?

3. В каких случаях папа рад за тебя?

4. Что ценит в тебе папа больше всего?

5. В чем бы ты хотел быть похожим на своего папу?

Воспитатель: Библейская заповедь гласит: "Почитай отца твоего и матерь 
твою, чтобы тебе было хорошо, и чтобы продлились дни твои на земле". 
Любовь к отцу и матери была у всех народов законом 
жизни, слова «отец» и «мать» - священны".

Воспитатель. Ребята, а теперь давайте сделаем подарки сердечки для мамы.

( Дети подходят к столам, на которых приготовлено все для аппликации. 
Звучит мелодичная музыка, дети выполняют аппликацию). 

Воспитатель. Дети, берегите своих мам, согревайте их своей любовью и 
теплотой.
Ребенок: Обойди весь мир вокруг,
Только знай заранее:
Не найдешь теплее рук



И надёжней маминых.
Не найдёшь на свете глаз
Ласковей и строже.
Мама каждому из нас
Всех людей дороже.
Сто путей, дорог вокруг
Обойди весь свет:
Мама - самый лучший друг,
Лучше мамы - нет!

Воспитатель. На этой нежной ноте мы заканчиваем занятие. Ребята,  чем 
запомнилось наше занятие, какой вывод вы для себя сделали? ( Ответы 
детей).
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